

Виходить у Львові шо два (крім педіа і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудни.

Редакция і Адміністрация: улиця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковани.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадаве і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незасчитані вілньні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . . „ —.20 Поодинокє число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . . „ —.45 Поодинокє число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Межи Грецією а Туреччиною.

(Нова поразка Греків і становище Греків в Епірусі. — Нарід против короля і Деліянніса та гнів на Гетайрія. — Посередництво Європи і становище Туреччини. — Деліянніс о Креті і відшкодованню воєнім. — Ворохобня в Македонії).

Грекам рішучо не щастить ся на західнім полі війни в Тесалії. По битвах в гірських вивозах Мелюно, Незерос і Аналіпсіс, прийшла поразка під Тирнавос; по Тирнавос Маті і Ляріса; по Лярісі Фарзала і Белестіно. Вольо над морем дістало ся в руки Турків без опору, а грецка армія посунула ся ще дальше, на полудне від Фарзала, в сторону як до Лямії і завяла там позиції коло Домское. Тепер мусіли Греки і звідси уступити ся. По слабім опорі одустили они вчера і сю позицію та серед загального переполоху утекли на полудне. Поразка грецкої армії на східнім полі війни єсть так рішуча, що навіть найсвітліша полібіда західної армії в Епірусі не в силі вже змінити ситуації. Вирочім і в Епірусі не стоїть діло воєнне так світло, як би то здавало ся. Греки, що правда побити там кілька разів Турків, але через то не зискали ще нічого, не посунули ся ближше до столиці провінції, до Яніни, а головна їх сила стоїть, здаєсь, коло Превези, де они обступили сю кріпость і від сторони суші. Тимчасом коло Ікалябаки в Тесалії центрє Едгем-паша корпус, котрий леда день буде міг взяти Греків з заду від сторони міста Арти і так ціла північна Греція дістанеть в руки Турків.

Отже, як сказано, для Греків виходу не-

ма. Нарід сам вже то видить і відчуває та звертає тепер свій гнів против тих, котрих уважає за найбільших виновників цілого нещастя. Коли по першій більшій поразці під Лярісою в Атинах не прийшло до революції, то мабуть лиш для того, що нарід грецкий аж занадто чужє ся безсильним і знає, що знайшов би ся хтось, хто би виступив в обороні зненавидженого короля і его династії, але неправисть до него ширить ся в народі чим раз більше. В Атинах ніхто й шанки не здойме, коля король або королева виїдуть на місто. Они тепер в столиці як би чужкі. Навіть королівський візник мусів замінити свою синю ліберію на чорне одіне, щоби не дразнити народу. В добрах наслідника престола навіть вибухла була революція і селяни етели були палити та рабувати князі будинки; аж воєско мусіло робити спокій. Так само проявив ся тепер і гнів народу на бувшого міністра Деліянніса, к трому докоряють тим, що не повинен був розпочинати війни, коли видів, що не було нічого до неї готового. Найбільшу однакж вину приписують політичним товариствам т. зв. Гетайріям, котрі бунтували нарід і заохочували до війни.

Вся надія Греції спочила тепер на посередництві держав, але то посередництво бодаї на разі не богато поможе, бо насамперед Туреччина не приступить скорше до переговорів, аж доки не скріпить свої позиції в Греції, а відтак і Греки самі станули знову тому посередництву на перешкодї. Саме коли вчера відбувала ся в турецькім міністерстві нарада над відповідю на ноту амбасадорів в справі посередництва, насіла вість, що 3000 грецкого войска виїшло повиеше Превези на беріг і поступили під Нікополіс. Вість та вплинула на Пор-

ту дуже некористно, а амбасадори також розгнівали ся і кажут, що ціле посередництво готово розбирати ся, а положене Греції ще лиш погіршить ся.

Відповідь Туреччини на ноту амбасадорів доси не насіла, а по повешім факті може ще й дальше проволіче ся. Однакж то має бути річию певною, що Туреччина жадає від Греції не лиш відшкодованя воєнного в сумі 3 мільонів турецьких фунтів (около 30 мільонів зр.) але й управильненя границь в Тесалії в той спосіб, щоби важкі гірські позиції остали ся в турецьких руках. Мабуть аж до часу управильненя границь, а може аж до сплати відшкодованя остане ся Тесалія в руках Туреччини, котра вже тепер заводить там свою адміністрацію. Давних консулів турецьких пороблено вже там висшими урядниками адміністраційними.

Давний президент міністрів Деліянніс дав ся тепер знову почути і виступив рішучо против уступленя Греків з Крети. Він доказує, що Греція не повинна була ніяк на таке услїве пристати і не зрікати ся прав до Крети, не жадавши бодаї якої компенсації. І так само противний він і уплаті відшкодованя воєнного та каже, що Греція ніколи его не заплатять.

Про ворохобню в Македонії нема доси ніяких дальших вістий. Здає ся, що то був лиш хвилиний порив місцевої людности в сторонах, званих Анасаліца (коло міста Касторій), по вимахерованю турецького войска до Солуня і Епіруса. Більше характеристичним для теперішньої ситуації на Балкані, як ся ніби то якась революція, єсть то, що Греки в Епірусі сидять зовсім тихо і не дають ні найменшої помочи грецкому войску.

26)

ГОРБАТИЙ.

(З польского — повість Йосифа Корженевского).

(Дальше).

Позаяк та любовна пригода, о котрій дізнав ся Маріян в прикрасию, обходить его надто близько і потягне за собою важні наслідки для него, мусимо єї ближше пізнати, стараючи ся о скілько можна оповідати коротко, бо уважаємо ту річ побічною, що лиш мало може займати наших читачів.

Наш філософ, що перенте філософічно першу відмовну відповідь, не зразив ся виїздом пані Цішевскої до Варшави. Він відгадав і сам правдиву причину того виїзду, а з листу від любки ще ліпше єї вирозумів, бо она в своїм жалю цілком не щадила матери. За посередництвом приятеля і товариша шкільного, що був тоді на службі в якомь уряді в Варшаві і вірної служниці панни Кльотильди устроїв він так переписку, що его листи доходили точно до рук панни і на кожний з них одержував в своїм чаєї відповідь. Тою перепискою кормили ся їх чувства, що з обох сторін діяли навіть до якоїсь степені сили і правди. Молодий філософ так заєдно гадав о посагу панни Кльотильди, що вікянці і она сама займила его гадки і трохи втиснула ся до его серця, тим більше, що вказувала ему заєдно привязанє і велике признанє для его розуму. Отже постановив за яку небудь ціну прийти

до посіданя єї руки, сподіючись, що як не нимі то завтра дадуть ся родичі улагати, а посаг прийде своєю дорогою, як річ дуже важна. Ту потребу свого серця висказав в посліднім листі так ясно, що панна Кльотильда, віддавши ему вже давно свою любов і увірена, що его стан справді близький розпуки, загадала і сама віддати ему свою руку. Отже виплакавшись добре, погадавши як то нераз в повістях панни потїшають засумованих любовників та пригадавши собі деякі епіси, такі ревні і зворушуючі, що коштували єї тільки безсонних ночий, відписала, щоби приїхав до Варшави, що она готова для его любов покинути дім матери, що її їй без него світ не милий, а з ним навіть селяньска стріха і молоко просто від корови буде солодке і вистане.

До тої постанови помогло і то, що так у Варшаві, так і на селі не перебивав залиценок панна Петрушицкоґо ніхто ліпший ні богатїйший і не виступав зніякою конкуренцією навіть про око. Товариші гуляшого життя Каспера скоро зіркували, що там дома робить ся, а що були приятелями лише до чарки, до їди і легких дівчат, що разом з ними їли і пили, скоро лиш минула забава і они протверезили ся, не щадили ні матери ні сина ні дочки та остерегали своїх знакомих, щоби ніхто не дав зловити ся, бо при такім житю матери і сина посаг панни дуже непевний, а злий примір очевидний.

Колі ушасливленний Петрушицкій одержав такий лист, побіг чим скорше до одного

зі своїх приятелів, що мешкав під Тькоцином. Там переправили ся через границу до найблизшого місточка, намовили провінчати молоду пару, скоро приїде і вернувши оба до дому панна Петрушицкоґо, поїхали разом до Варшави, щоби і подорож назад була безпечнійша і щоби панна більше мала довіря в честні наміри свого любка, коли побачить при собі приятеля, що мав бути заравом і свідком їх вінчаня. Приїхавши до Варшави і побачивши ся у Доминіканів з Кльотильдою, замітив наш філософ, що она налякала ся своєї постанови, що то, що в повістях видалось їй так легким і гарним, почало виглядати, коли она сама мала то зробити, поганим і страшним.

Щоби єї успокоїти і не мати нічого па сумліню, обіцяв їй молодий чоловік, що ще раз стане перед матерю і буде єї на колїнах благатити о позволенє; але рівночасно виміг на панні Кльотильді слово, що коли і тепер его відправлять з нічим, то она окаяже ему свою любов і додержить даної обітницї. Так і сталоє. Пані Цішевска очевидно і слухати не хотїла просьб бідного посесора і викинула его за двері, а на дочку напала з гнівом, як она сьміє гадати о тім, на що її отець ні матери не позволяють.

Розжалоблена панна Кльотильда, забувши о святім обовязку дитини слухати родичів якїб они не були, відповіла сьміло і так гордо, як нераз позволяла собі то до вітця і тоді звичайно дізнавала від матери і всіх інших немов заохотп. Звідси прийшло до сварки, в котрій

винні як найбільшу увагу звертати на городництво. Коли учитель має город, то повинен в нім боками садити дерева і корчі овочеві, вся середина города повинна бути вільна під городовину. Тут нехай би управляв городовину з чотиролітною зміною плодів; лиш коли би дуже трудно було о гній, треба держати ся трілітної зміни. Чотиролітна зміна єсть длятого ліпша, що город учителя зі своїми теплими скринями (інспектами) повинен бути взірцем для громади і продукувати як найбільше і як найліпші роди городовини. Поминувше вже заспокоєне власної потреби, міг би учитель мати доходи, як із продажі насія, розсади та висадків, так також і з випродукованої городовини. Передовсім повинен би в своїй городі обібрати собі місце на роблене навозу (компосту); тим би він і показав селянам, як в господарстві нічо не марнує ся, як можна все використати. В городі могло би що для роботи по кількох старших хлопців по черзі, лиш треба, щоб они дійсно чогось при тім училися, а не заступали лиш наймленого робітника. Учитель зискав би тим способом рук до роботи, а селяни видачи користь з роботи своїх дітей в учительським городі певно би не нарікали і не противились би тому. Поплатністю, добром городовини, порядком і чистою повинен город учителя бути взірцем для цілої громади. Добрір городовини зависить від величини города, а де учитель має би досить ґрунту, там міг би заложити сад і город окремо.

— Горох, его роди і сорти. Які можна добирати роди і сорти гороху, видко із слідуячого приміру. Єсть горох: 1) карлик; — 2) тичковий; — 3) цукровий. З гороху карлика управляють 13 сорт, з котрих найважнійші: „Картера перше жниво“ (Carter's First Crop), найранній зі всіх, 60 сантиметрів високий, дуже рісний, стручки всі в однім часі до ужитку. — Де Грас (De Grasse) або бухшпановий дуже низовький, 15 центим. високий, дуже ранній і загальнолюблений. — Маєвий, ранній, одна з найліпших сорт, 90 цент. високий. — Шабловатий, на 1 метр і 30 цент. високий, стручки загниє, удає ся на кождім ґрунті. — Американське чудо, дуже низовький (18 центим.), дуже ранній і рісний, удає ся так само добре в теплих скринях як і на грядці. — З тичкового садять найчастійше 9 сорт, з котрих важнійші: Карактакус (Caractacus) знаменитий, ранній, рісний. — Жовтий

маєвий дуже люблений і покупний. У Франції садять его великими масами навіть без тичок. Він досить ранній, дуже рісний і витревалый. — Пізній Клямарт, до півтора метра і більше високий, стручки на головних білах ростуть в 6 до 9 рядках один понад другим, на галузках буває ще більше як 4 рядків. Найдогіднійший до пізної управи. — Цукрового гороху управляють шість сорт. Найважнійші: Англійський цвиге біло, до півтретья метра високий, дуже солодкий, смачний. — Ранній, низький, 50 до 60 центим., дуже рісний, стручки маленькі але солодкі. — Горох-велик цукровий, має зі всіх сорт найдовші і найширші стручки; дуже люблена єсть також сорта з жовтими як віск стручками і великим жовто-білим зерном.

— О пересаджуваню тютюну до шкілки і плеканю в шкілці. При пересаджуваню тютюну до шкілки треба уважати, щоб лиш ті розсадки засадити, що мають здоровий корінь і щоб при пересаджуваню кореня не ушкодити. Найліпше зробити собі кілочок з дерева як зубець від граблів. Тим кілочком зробити в місци, де має ся посадити розсаду, діру в землі і в ню всадити розсаду так, щоб корінці не збили ся всі разом, а були в землі розгалужені, притрясти корінці землею, і легко землю пальцями утиснути, так, щоб доокло корчика була слідна мала ямка для задержаня води при підливаню. Зараз по засадженю тютюну треба піділяяти, а відтак підливати до часу, доки тютюн не прийме ся. Цілу роботу в шкілці зробить один робітник при помочи малої дитини до підливаня, отже як видко, захід не великий. Коли-б час був холодний, і можна було сподівати ся приморозків, то треба шкілку від студени охоронити, а робить ся се так: обкладає ся цілу грядку дралицями, не ширшими як 8 до 10 палів, а на ті дралиці перекладає ся в попереку прутти один від другого віддалений на пів метра, отже в цілу шкілку 9 прутів. Прути ті не будуть в день недопускати сьвітла та тепла, а в ночі видержать на собі соломянцу мату, яку треба конечно в студенні ночі на шкілку розстелати. Хто би сумнівав ся, що шкілка єсть найліпшим способом до виплеканя здорової розсади, най на перший початок заложить собі маленьку, так на один метр, і най уважає опісля на розвиток тютюну, того, що пересаджений просто з розсадника на ґрунт, а того що був пересаджений до шкілки, а певно що на другий рік

для всьої розсади заложить собі шкілку. Кюристи з шкілок тютюнових дуже значні а іменно: Тютюн в шкілці скорше росте і скорше буде можна пересадити его до ґрунту, як тютюн із розсадника; тютюн зі шкілки видаєть сильнійші біла і більше листя, а листє буде грубше, тревалійше на вітри і тяжше на вагу; тютюн, пересаджуваний зі шкілки на ґрунт приймає ся скорше, як той, що просто з розсадника, і дуже мало ледви 4 до 6 на сто треба буде насаджувати, і то хіба тогди, як червак підієть корінь; коли противно, в тютюні, пересадженім просто з розсадника на ґрунт, на 100 розсад, нераз і 25 не прийме ся і треба їх насаджувати, що вже з того самого взгляду не користно, що не разом розсаджений тютюн не разом і росте, а дужші корчі заглушують слабших. Впрочім і листє не разом дозріває. З тих то взглядів, як також і длятого, що заложене шкілки не коштує ні великого накладу грошевого, ні багато праці, радимо кождому плянтаторови вже в сім році заложити шкілку тютюнову, а не пожалують заходу.

Ом. Др.

— Нові винаходи. В Німеччині придумано тепер новий спосіб робленя триніжків під столики і стільці. Звістно, що коли хочемо зробити невеликий і легкий столик, або сталець на трох ніжках, то робимо так, що складаємо три дручки серединою так до куши, щоб они в обох кінцях розходили ся в три сторони і в середині або їх збиваємо, або прикручуємо срюбами один до другого; до одних кінців прибиває ся тогди столова дошка, або дошка на стільчик, а другі кінці служать за ноги. Але через то, що триніжок по середині буває підравлений, то він і слабій, може легко в середині розломити ся. Отже замість збивати три ноги в середині разом, роблять тепер або дві плитки залізні, або дві дошинки, в котрих єсть по три дірки на ноги. Дірки одна від другої так далеко, що коли в них вложити ся дручки, що мають служити за ноги, то ті дручки, скоро їх розложити ся, зійдуть ся разом. Отже в дві такі плитки або дошинки вкладає ся три патики, викручує ся їх в триніжок і ноги готові. Щоби плитки не спадали, коли дручки уставлять ся просто (не в триніжок), то на дручок єсть відповідні карби, котрі здержують плитки.

— Літографія Інститута Ставропигійского під зарядом І. Стефаньского у Львові ул. Бляхарська ч. 9, виготовлює візитові білети, а то: 100 штук по ціні 1 зр., з почтовою пересилкою 1 зр. 10 кр. — і всякі літографічні роботи по дуже умірєнній ціні.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 15 мая. Проект адреси більшости Палати послів висказує лояльність і зазначає потребу переведеня справедливої угоди, як також скорого залагодженя внутрішньої борби народної через признапе історичних і природних прав австрійским народам справедливим переведенем рівноправности. Адреса вірноконституційної партії висказує жалє з причини виданя розпоряджень язикових.

Константинополь 15 мая. Відповіді Порти на ноту держав сподівують ся кождої хвилі, скоро нове виступлене Греків не викличе якоїсь зміни. Туреччина збрить четвертий корпус в Ерзерумі і роздає войску карабіни Мавзера малого калібру. Висилка карабінів до Трапезунти вже розпочала ся.

Париж 15 мая. Вчєра відбув ся тут похорон княг. Д'Алянсон в присутности високих достойників, між котрими іспанська королева Ізабеля і князь та княгиня болгарські.

Цетине 15 мая. Приїхали тут вчєра вечєром кн. Батенберг, кількох вел. князів та княгинь і кн. Караджорджевич.

За редакцією відповідає: Адам Краховецкий

В тім самім часі пан Петрушицкий з своїм приятелем доїхав до Яблонної. Там умістившись в заїзді все повним проїзясих не звернули на себе нічної уваги. Щоби-ж оправдати ще ліпше свій можлиє кількадневий побут в тім місци, удали що хотять оглянути палату та що мають діло до тамольного двора. Петрушицкий покряпавши ся сніданем, пішов з своїм приятелем через огород над Вислу, щоб звідтам дістати ся до Белян або Млоцин. І справді майже коло самої палати застали двох рибаків, з котрих один відїздив до Белян і за невеличку ціну згодив ся перевезти его туди. Властиво доси знав пан Ромуальд лише то, що дістане ся човном на другу сторону ріки, а звідтам мав намір перейти пішки до Варшави так щоби его ніхто не замiтив і не пізнав. Але як назад незаметно і непізаний вивезе панну з Варшави та доставить єї до Яблонної, над тим мав аж застановити ся і прислати ще нині або завтра рано свого варшавського товариша, котрий мав повідомити приятеля в Яблонній, де мав на него ждати з повозом і в якім часі приїдуть они з панною.

З такими думками всів до човна і поплив. В дорозі запустив ся в розмову з рибаким і довідав ся від него, що між Яблонною а Тархомином єсть рівний пісковий берег, до котрого можуть підпливати навіть більші судна і безпечно при нім стояти; що над тим самим берегом єсть хата якогось Валуги, що переховує у себе різні контрабанди, як: горівку, тютюн і цигара, по котрі вступают перевізники, особливо від улиці Мостової і Рибаків. То затишне і безпечне місце показав ему рибак, коли доїждили до него. Тоді то нашому філософови приїшла сьвітла гадка до голови. Роздумав, що до утечі човном намовить легко любуючу ся в незвичайних пригодах панну, що в той

спосіб змилить всяку поговю, так що заки опадуть на який слід, він вже буде близько границі і близько того місця, де получить ся нерозривно з своєю любкою. Отже постановив ужити того средства, певний, що найде перевізника, що за добрі гроші відважить ся перевести его в ночі за Тархомин, до тої хати Валуги.

О першій годині був вже пан Петрушицкий в Варшаві і в бюрі свого приятеля, котрому оповів свій плян і просив, аби на завтрашний день увільнив ся від служби і був вже щільком до его розпорядимости. До панни Кьльотильди написав лише, що приїхав, що пригтовлює средства і що прише другу картку, котра їй подасть час, коли має виїти з дому і місце, де він буде на неї ждати. Панна Кьльотильда відписала лише, що на завтрашню оперу мають замовлену льожу, що она удасть хору і вимовить ся та що між девятою а десятою годиню приїде з своєю вірною служницею на означене місце, скорше не може прийти.

Тоді щасливий пан Ромуальд кинув ся виглядати перевізника. Такий самий щасливий випадок як в Яблонній привів его на улицю Мостову, де стрітив того самого Матіа, котрий привіз Маріяна з Саского острова. Він підоймив ся завести три особи за Тархомин до хати Валуги, котрого добре знав.

Урадуваний тим відкритєм вернув пан Ромуальд до дому, положив ся на твердій каналі приятеля і крутив ся цілу ніч та роздумував, не длятого, що канапа була тверда, але що его совість, ще не цілком затверділа, заодно шептала ему, що его поступок хоч впливає з любови не конче честний.

(Дальше буде).

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Найсильніше, найвище положене здровище
сталеве на цілїм сьвітї, найвідповідійше заведе-
не гндропатичне всхїдної Европи при устю Дорни до воло-
тої Вистриці. Сезон від 1-го червня до 30-го жовтня. На послїд-
ній стації аєлїзничїй Кїмпольонгї численні окуавї при кожїм по-
їздї. Прогульки до румунських і угорських місцевостїй, вовами,
верхом і тратвами.

ДОРНА, Буковина.

В новїм величавїм домі кушеловїм видає ся після найновїшої си-
стеми купелї мінеральні, сталевї, шлямовї, солодовї,
соляновї і сосновї. Після вимогї науки урядовїй відділї
гндропатичний посїдає службу виобразовану в клініці проф.
Вїнтернїца. Лічевє молоком і жентицею. Просїекта ви-
силас вярїд адровїй. Питаня адресувати до лїкарї-здровного і
кушелевого **дра Артура Лебель.** 29

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетовї. — Каналовї насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядженя кушелевї. —
Вентїлятори. — Прибори до водотягїв, як також рури
ляні і кованї. — Помпї, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадање висїлає ся каталїогї.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.